
Exempel 1

Lös xy′ − 2y = x3 cosx

, y(π) = π3, x > 0.
Lösning: Ekvationen är en linjär av 1:a ordningen s̊a vi löser med
hjälp av Integrerande Faktor.

xy′ − 2y = x3 cosx ⇐⇒ y′ − 2

x
y = x2 cosx∫

−2

x
dx = −2 lnx = ln

1

x2
=⇒ I.F. = eln (1/x2) =

1

x2
.

Multiplikation av ekvationen med den Integrerande Faktorn ger d̊a

1

x2

(
y′ − 2

x
y

)
=

d

dx

(
1

x2
y

)
=

1

x2
·x2 cosx = cosx ⇐⇒

⇐⇒ 1

x2
y =

∫
cosx dx = sinx+ C ⇐⇒ y = x2(sinx+ C)

y(π) = π2(sinπ + C) = π2C = π3 ⇐⇒ C = π =⇒
=⇒ y = x2(π + sinx)
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